

决战决胜脱贫攻坚★龙岗区扶贫一线报道 5

“袅袅炊烟，小小村落，路上一道辙……”1500米海拔、大山顶部的广西百色市那坡县百省乡那布村水弄二社，如今呈现的是“归园田居”的闲适生活场景：清一色的两层水泥楼房错落有致，屋前旧瓦房改建的牛栏内几头牛吃着草。这里的水泥路上不时窜过各家各户散养的鸡鸭。路边、屋舍旁，有苗族女子身着民族服饰在纺线，路边还放着织麻的工具。20立方米和40立方米的两个大蓄水池解决了村民的吃水问题，路上竖起的太阳能电灯照亮了村民回家的路。顺着路灯往上，就是中越边境线的铁丝网，这是名副其实的边境村。

从那坡县城到那布村，需要两个半小时车程，一路翻山越岭。山体嶙峋没有耕地，路边零星种植着玉米等农作物。作为广西最偏远村屯之一，当地居民和干部都感慨：“是深圳龙岗区的东西协作、对口帮扶使这里‘旧貌换新颜’，村民群众迈向了美好生活。”



▲今日那布村

◀昔日那布村

大房子里的幸福生活

正值暑假时节，13岁的陶文辉一边做作业一边帮家里看着“小卖部”。说是“小卖部”，其实是他家屋子临道路的一个房间。房间里堆着一些饮料、面包和零食等，打开窗户就可以买卖。陶文辉家的屋子和村里其他人家一样，是通过去年危房改造项目建造的。家里共四口人，住着大约150平方米的两层楼房。屋子里很宽敞，冰箱、彩电等家电一应俱全。虽说是边境村，但有线电视信号、网络信号已全覆盖。

陶文辉平时在百省乡中心小学上学，开学后就要上六年级了。他说，家里原来住的是瓦房，这两年盖了新房子，村里通了电灯，家里买了摩托车，去乡里和



新房子前的陶文辉

扶贫推介会开上“云端”

福城街道携手广西凤山县为扶贫招商引资

2020年是脱贫攻坚决战决胜之年，是全面建成小康社会的关键之年。广西凤山县是龙华区福城街道对口帮扶单位，为进一步推动对口帮扶工作，确保凤山如期脱贫，7月28日，福城街道办事处召开广西凤山县招商引资福城会场线上推介会。据介绍，龙鳞（深圳）新材料科技有限公司是国家首家研发出等离子体增强型化学气相沉积技术（以下简称PECDV）的公司。该公司所采用PECDV技术，结合自主研发的镀膜设备及工艺镀膜药水，可以在产品表面形成一层致密有效的防水/疏水薄膜。它利用设备提供高真空环境，电场激发新型工艺材料，形成均匀分布的等离子体，在产品表面沉积、生长出一个纳米级别厚度的薄膜。由于该方法不受空间大小，不受位置影响均可以成膜，可以不遗漏任何一个角落，可以给产品或者设备进行全方位防水保护。经过镀膜工艺后的手机、耳机、摄像机、雨伞、水下仍可以正常使用。

福城会场上，陈瀚代表街道介绍福城扶贫工作及本次推介会。陈瀚表示，福城街道对口帮扶工作，促进凤山县经济发展。同时邀请意向企业到凤山参观实地考察。



同时邀请意向企业到凤山参观实地考察。

据悉，此次推介会重点推介的项目有广西凤山县双创产

情况进行督导检查，落实奖惩机制。对主动履责、工作配合且纳入网格化管理的楼栋一年内未发生诈骗案件的业主、楼栋长由街道网格化管理办公室根据相关规定予以表彰奖励；对履职不到位或发生诈骗警情经调查存在未落实反诈骗宣传责任的楼栋，列入房屋租赁服务黑名单，一年内不予受理房屋租赁登记备案，并进行降星处理。

同时，该网格化管理办公室将对主动履责、工作配合且纳入网格化管理的楼栋一年内未发生诈骗案件的业主、楼栋长由街道网格化管理办公室根据相关规定予以表彰奖励；对履职不到位或发生诈骗警情经调查存在未落实反诈骗宣传责任的楼栋，列入房屋租赁服务黑名单，一年内不予受理房屋租赁登记备案，并进行降星处理。

为确保工作落到实处取得实效，该网格化管理办公室将对网格员、楼栋长工作落实情况



为进一步提高辖区群众防骗、识骗意识和能力，有效降低辖区诈骗警情，从7月初开始，宝安区西乡街道网格综合管理中心立足自身职责，充分发挥

西乡街道全方位开展反诈骗宣传

7月已拦截制止诈骗案件5宗

“两支队伍”积极作用，严格落实反诈骗宣传、督导检查等工作，确保反诈骗宣传工作落到实处。

据介绍，该网格化管理办公室成立“反诈骗、大排查、大宣传”专项行动领导小组，制定《网格综合管理办公室反诈骗、大排查、大宣传行动方案》，对标西乡街道“反诈骗八条措施”，组织网格员、楼栋长根据信息台账逐栋逐户对出租屋、花园小区、工业园区租住人员开展面对面、点对点反诈骗宣传。截至7月23日，网格员宣传群众33.2万人，楼栋长宣

光明

光明街道开展毒品预防教育

“减肥健身都可以，唯‘毒’不行要牢记，陌生推销要警惕，小心掉进大陷阱。”一句句朗朗上口的禁毒警示语，让参与活动的青少年增强了拒毒防毒意识，更是表达了他们的拒毒决心。为进一步加强辖区青少年毒品预防教育知识知晓度，7月13日、24日，光明区光明街道依托法治教育基地平台，结合暑假节点，面向辖区60余名青少年开展为期两周的“青春年华，唯‘毒’不行”毒品预防教育主题小组

活动，为青少年带来一场别样的暑假禁毒成长记。

活动共分为5次课程，禁毒社工通过禁毒游戏互动、仿真毒品展示、禁毒视频播放、“禁毒VR体验”等互动环节，向青少年普及毒品危害及拒毒技巧，同时通过“禁毒神探”拒毒情景模拟表演，在拒毒技巧学习成果的基础上，充分发挥青少年自我禁毒能动性，助力其成为传播禁毒理念的小宣传员。

（于木子 马海涛 王尾凤）

龙华

观澜帮扶社戒人员“零脱失”

7月28日，龙华区观澜街道组织警区民警和禁毒社工对桂香社区在册人员进行摸排走访，力争“零脱失”。

据了解，此次走访是为进一步做好辖区在册社戒社康人员的动态管控和精准帮服工作。工作人员以拉家常、问冷暖的方式，详细了解他们生活和就业等情况，就康复对象存在的心理问题作细致开导，耐心听取和记录

他们的实际困难和意见，精准落实帮扶政策。同时，告知家属们在戒毒康复过程中要多一点耐心、多一份细心，做好关爱和心理疏导工作，树立在册人员戒断毒瘾的信心，融入生活。

通过对在册人员一一摸排走访，核实身份信息，进行多项毒品联合试剂检测，桂花社区在册人员无一复吸。

（王志红 朱岳文 郭夏燕）

宝安

西乡开展U站阳光禁毒跑

“你今日跑来？”“你今天参加禁毒志愿服务了吗？”清晨的西湾公园再次被一片红色马甲、蓝色跑服渲染。近日，宝安区西乡街道禁毒办组织禁毒U站志愿者、6.26跑团友在西湾公园举行以“禁毒再出发，我们一路同行”为主题的宣传活动。在积极开展禁毒宣传的同时，为深圳奋力打造现代城市文明典范助力。

活动内容主要为禁毒游戏

互动，宣读西乡街道禁毒阳光U站副站长任命书以及颁发禁毒志愿者证书、结业证书。在禁毒游戏互动环节设置了“我是禁毒宣讲员”“禁毒夹夹乐”“两人三足夹毒前进”等游戏，让大家在轻松愉快地氛围中增强自身识别、防范、拒绝毒品的能力，又学会“讲禁毒”，以便更好地宣传禁毒知识。

（朱文庆 段巧玲 彭赐该）

宝安

光明“禁毒移动课堂”走进车站

羊城晚报讯 为响应“新六讲”禁毒宣传工作，扩大辖区禁毒宣传覆盖面，进一步提升驾驶员与乘客“毒驾”危害知晓度，最大限度避免毒驾事件发生。7月28日，光明区光明街道面向翠湖社区各公交车站100余名驾驶员及乘客开展以“拒毒防毒，平安出行”为主题的禁毒宣传进车站活动。

活动中，禁毒社工携带仿真毒品和禁毒宣传资料向来往车站驾驶员及乘客，讲解“冰毒”“K粉”“摇头丸”等常见毒品的外在特征及危害，提

醒驾驶员及乘客外出游玩要警惕“跳跳糖”“彩虹烟”等毒品的诱惑。禁毒社工同时结合“毒驾”真实案例，详细地向驾驶员及乘客解读《禁毒法》及“毒驾”所需承担的法律责任，促使驾驶员及乘客清晰认识到“毒驾”行为对社会、家庭和个人带来的严重后果，动员广大驾驶员洁身自爱，自觉抵制毒品侵蚀，并倡导乘客发挥公共交通安全监督员的角色，如发现他人存在“毒驾”嫌疑时，及时向公安机关举报。

（郭起 林燕斌）

地铁16号线（宝龙段）龙南站涉及征收建筑清拆任务月底完成

提前4个月完成宝龙段征拆任务

位于龙岗区宝龙街道的深汕路上，两台挖掘机正繁忙开展拆除工作。7月25日，深圳市地铁16号线（宝龙段）龙南站涉及征收建筑拆除行动正式启动，于7月30日完成清拆移交。这标志着地铁16号线宝龙段的征拆任务全部完成。

据了解，宝龙街道涉及的地铁16号线项目征拆范围主要包括龙南站、龙东村站、同乐站、坪山站、双龙主变电站。截至今年6月底，除龙南站外的征拆任务均已提前完成，共征拆建筑物面积约2.57万平方米，提供场地2.36万平方米。其中，剩余的征拆任务集中在龙南站主要涉及7栋建筑物、7个业主、15个租户，于7月30日完成清拆移交。按照深圳市重点考核任务要求，龙南站征拆任务须于今年11月底前全部完成。如今，在龙岗区及宝龙街道领导全力推进下已提前4个月完成

地铁16号线工程的全面建设，是改善宝龙区域交通条件，带动辖区经济社会高质量发展的黄金通道。今年以来，宝龙街道繁重的土地整备任务，街道土地整备中心以“功成不必在我、功成必定有我”的使命感和责任感，提前完成了地铁16号线年度征拆任务，尽早移交施工面，为轨道交通等重大战略项目建设创造了有利条件。

据了解，地铁16号线线路全长约29.2公里，设站24座（其中龙南、龙东、宝龙、同乐、坪山4个站位于宝龙辖区内）。线路由大运站引出，沿龙岗大道、黄阁路、龙平路敷设。16号线经龙岗中心后沿深汕公路往南至坪山站，经坪山中心区后沿东纵路、金田路等路敷设至终点田心，预计2023年建成通车。

（文/图 蔡鹏飞）



挖掘机开展拆楼工作